
Release Notes HVProfi 2025

Installation
Haben Sie bereits eine Version von HVProfi auf Ihrem Computer, müssen Sie vor der Installation 
unbedingt eine Datensicherung durchführen. Speichern Sie die Datensicherung nicht im 
Programmverzeichnis C:\HVProfi. 

Die aktuelle Installationsdatei koennen Sie sich von unserer Homepage https://tenoch.de laden. Auf 
einigen Rechnern kann es sein, dass Sie eine Warnung vor dem Download angezeigt bekommen. Sie 
koennen die Datei bedenkenlos laden. Wir ueberpruefen alle unsere Software und schuetzen die 
Dateien vor Missbrauch mit einem Digitalen Zertifikat. 
Starten Sie das Programm HVProfi2024s.exe durch Doppelklick und druecken den „Install“ Button.

Bestätigen Sie diese Abfrage mit „Ja“.

Bestätigen Sie die Lizenzbedingungen und drücken Sie „Install“.

https://tenoch.de/


Danach können Sie HVProfi über das Startmenü von Windows starten.

Nach dem Programmstart müssen Sie die neuen Lizenzdaten im Menü „Extras – Lizenzierung“ 
eintragen. Die Lizenzdaten finden Sie auf Ihrer Rechnung.
Nach der Installation verwendet HVProfi standardmäßig den Datenverbindungsnamen (DSN) 
„Hausverwaltung32“. Wenn Sie spezielle DSN’s verwenden, müssen Sie diese bei der 
Programmverknüpfung mit dem Parameter „DSN=….“ Eintragen.

Deinstallation von HVProfi
HVProfi kann in Windows über „Einstellungen“ im Bereich „Programme hinzufügen oder entfernen“ 
deinstalliert werden. Wählen Sie dazu den Eintrag „Tenoch Windows Bundle 2024“ aus. Der Eintrag 



HVProfi2024.01 wird dadurch automatisch mit entfernt.

Neu in HVProfi2025

Hyperlinks:
In der Regel kommen neben der Hausverwaltung auch noch andere Programme im Büro zum Einsatz. 
Um den Wechsel zu solchen Programmen, Apps, Webseiten… zu erleichtern, wurden an einigen 
Stellen in HVProfi sogenannte „Hyperlinks“ integriert. Die Hyperlinks können in den Optionen auf 
ihre speziellen Bedürfnisse eingestellt werden.
Zum Beispiel können Sie aus den Adressstammdaten eine Email an diese Adresse schreiben.

Buchen:
Der Buchungsbetrag wurde erweiter. Er kann jetzt maximal 99.999.999,99 groß sein. Der 
Buchungstext wurde von 30 auf 50 Zeichen erweitert. Dadurch kann man aussagefähigere Texte 
erfassen.

Abrechnung
 Der Entlastungsbetrag (CO2-Abgabe) wird nur noch angezeigt, wenn der Betrag > 0 ist. Das IBAN und 
BIC Feld wird jetzt deutlicher dargestellt.

Mehrwertsteuersätze
Es wurde ein vierter Mehrwertsteuersatz in den Optionen aufgenommen (Österreich). 
nergieentlastungen können auch im Bereich der Nebenkosten vorkommen (z.B. Allgemeinstrom). Für 
diese Entlastungen können Sie ein neues Umlagekonto anlegen. Als Kostenart ist „901“ für 
Energiekostenentlastung oder „912“ für Stromkostenentlastung auszuwählen.

Hilfe
Die Hilfe kann jederzeit durch drücken der F1-Taste angezeigt werden. Der Inhalt wurde erweitert 
und an die neue Version angepasst.

Seitenansicht / Drucken 
Der Auswahldialog für die gewünschte Liste bleibt jetzt nach Klick auf „OK“ weiter geöffnet. Das ist 
hilfreich, wenn man mehrerer Listen nacheinander drucken möchte. Die Namen der Listen sind jetzt 
alphabetisch sortiert. Aus der Seitenansicht heraus kann jetzt zum Drucken ein beliebiger Drucker 
ausgewählt werden.

Weitere Informationen finden Sie in der Hilfe. Die Hilfe kann jederzeit durch drücken der F1-Taste 
angezeigt werden. Der Inhalt wurde erweitert und an die neue Version angepasst.
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